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árom beszéd, három megnyilatko- 
zás áll pillanatnyilag a nemzetkö- 

E zi érdeklődés előterében, Az első 
és kétségtelenül a legmesszebbre hatóbb 
beszéd: XII. Pius pápa szózata, melyet 
megkoronázásának ötödik évfordulója 

alkalmából intézet; Róma népéhez és 
közvetve az egész emberiséghez. 

Xit. Pius pápa tlbá kltbeki kol 
nema meghkiméeléséért 

A katolikus egyház vasárnap ünne- 

ötödik évfordulóját. Ez az ünneplés 
méltó alkalmat nyujtott XII. Pius pápá- 
nak, hogy az ismételten bombázott Ró- 
ma lakosságához intézett bátoritáson és 
vigasztaláson kévül ujból felemelje sza- 
vát a háboru elfajulása ellen, különös 
tekintettel az égyre féktelenebbé váló 
légi hadviselésre, melynek a közelmult- 
ban is (Monte Cassinón) pótolhatatlan 
müvelődésbeli és müvészeti értékek es- 
tek áldozatául, Ujra kérjük mindazokat 
= mondotta a többi között a pápa - 
akiknek van reá módja, jőjjenek se- 
2gitségünkre és járuljanak hozzá a szen- 

vedések enyhitéséhez. Ujból felhivással 
ordulunk a hadviselő tábor felelősei- 

hez, ne engedjék, hogy nevüket bármi- 
képpen beszennyezze olyan cselekedet, 
amelyre a történelem sohasem találhat 
mentséget és kérjük őket, forditsák gon- 

dolataikat, tetteiket és erőfeszitéseiket 
a felszabaditó békéhez, - mondotta a 
pápa, majd figyelmeztetett Róma váro- 
sának rendkivüli történelmi és müvelő- 

désbeli jelentőségére. 

x 

A pápa beszédét követően az egyik 

te, hogy a vankáni diplomáciának sike- 

rült a hadviselőknél határozott igéretet 

szerezni arra vonatkozóan, hogy Róma 

városái nem vonják be a hadmüvele- 
tekbe. 

Egy zürichi jelentés rámutat arra, 

hogy Maglione biboros, vatikáni 

álamuikár a közelmultban ismételten 

tanácskozott a berlini londoni és Wa- 

ehinztoni kormány vatikáni diplomáciai 

képviselőivel. 

Dön"z beszéde 

A német birodalom és a német nép az 

eelmult vasárnap ötödször áldozo
tt a há- 

bporas hősok emlékenek. A hősök emlék- 
ünnepén, mint emlékezetes, eddig Hit- 

ler Adolt birodalmi vezér és kancel
lár 

maga mondott beszédet. Az idén - mint 

akRador berlini jelentése közli - 

Pönitz nagyadmirális, a német hadi- 

tengerészet főparancsnoka méltatta, a 

Führer nevében, a tüzvonalban és a né- 

om területén elesett hősök 

Dönitz kijelentette, hogy „a 

igazi oka: az ellenség félelme az 

108 

háboru 
egyesült német nép erejétől Rámuta 

tott a-ra. hogy a mai borzalmas 
küzde- 

lem életrehalátra megv. Elismerte. 

hogy Németország ellenfelei nagy em- 

beri és anyagi erőket vetnek küzdelem- 

pelte XII. Pius pápa megkoronázásának 

Mahiare 

ava plátita mn numerar ront ord. 
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ánia 

Megk oromárásának ötödik évfordulójám 

Első oldal 

Megkoronázásának ötödik évfordulója 

alkalmából XII. Pius pápa ismét fel 

emelte szavág Róma megkimélése érde- 

kében és ujabb felhivást intézett a had- 

viselőkhöz, figyelmeztetvén őket arra, 

hogy amily sérthetetlen a kereszténység. 

oly sérthetetlennek kell tekintenie az 
emberiségnek a világ katolicizmusának 

központját, Rómát is. - mondja egy 

római jelentés. 

Az Europapress a következőket je- 

lenti Vatikánvárosból: Vasárnap dél- 

után beláthatatlan embertömeg 'gyult 

össze a Szent Péter-téren, hogy meghall- 

gassa XII, Pius pápa szózatát, amelyet a 

Szent Péter templom erkélyéről intézett 

pápai megkoronázásának ötödik évfor- 

dulója alkalmából a tömeghez. Minden 

egyéb ünnepélyesség mellőzésével, a 
Szentatya Róma népéhez, valamint a 

délolaszországi és az olasz szigetekről 

való menekültekhez szólt. majd pedig 

„Urbi et orbi" apostoli áldását adta. 

A pápa szózatát, amelyet külön emel- 

vényen a Vatikánnál akreditált diplo- 

maták, a római nemesség és egyéb meg- 

hivott vendégek is meghallgattak, több- 

ször is hosszantartó tetszés és lelkesedés 

fogadta, 

Ti azért jöttetek - mondotta a pápa, 

- hogy Krisztus földi helytartójától 

RKóma számara különösen komoly 

méerhetemen la dalmatokban az áldás és 

a vigasz vait vegyétek, A közel husz 

percig tartó beszéd során a pápa hangoz- 

tatta, hogy ismeri azt a nagy szenvedést, 

amelyet valamennyiüknek a háboru csa- 

pásai és rombolásai következtében el 

kellett szenvedniok. gyütt érez a szen- 

vedőkkel és Isten segitségével majd 

minden ismet jora tordul, A megkinzott 

órá- 

ban ujból azt a sürgős, fohászteljes ké- 

relme. hangoztatja, hogy a várost ki- 

méljék meg a könyörtelen légi háboru- 

tól. A Szentatya azzal zárta szavait, 

nhogy a hivek a világ békéjébe és Istenbe 

vetett igaz hittel viseljék sorsukat, ahogy 

ezt a Megváltó kivánta, - mondja az 
EP. jelentése. 

Milánóból jelenti a Rador: A DNEB. 

munkatársa táviratozza: XII. Pius pápa 

megkoronázásának ötödik évfordulóján 

beszédet intézett az otthonából elüzött 

délitáliai lakossághoz. Beszédében a pá- 

pa kijelentette, a legkevésbbé sem dicső- 

séges katonai cselekedet Róma városá- 

nak, a keresztény és nyugati kultura 

központjának és bölcsőjének csatatérré 

való átaiakitása, oly légi hadviselés ré- 
vén, amely nem ismer sem törvényeket, 

sem határokat. 

amerikai hirügynökség azt a hirt közöl- 

be, de hangoztatta, hogy nem sikerült 
nekik a döntő betörés. Beszéde végén a 
Führerhez és a nemzeti szocializmushoz 
való hüségre s a legnagyobb áldozat- 
készségre buzditotta a németeket, hogy 
- ugymond - megteremthessék a né- 
met békét. 

Stettinius nyilatkhezata 

Berni jelentésre hivatkozva a Viata 
cimü bucuresti lap Stettinius dme- 
rikai helyettes külügyminiszternek a 
lendoni rádióban elhangzott nyilaikoza- 
tát ismerteti. Stettinius annak a véle- 
ményének adott kifejezést, hogy a ten- 
gelyhatalmak vereségüket elkerülendő, 
már csak abban reménykednek, hogy 
sikerül megbontaniok a szövetséges 
nemzetek egységét. 

- Meggyőződésem azonban - mon- 
dotta Stettinius, - hogy ellenségeink- 
nek ez az utolsó kisérlete kudarcot vall, 
mert már okultunk az egység megbom- 
lásából származó fájdalmas tapasztala- 

tokon. Nem forditunk hátat a kölcsönös 
segités és bizalom elveinek, amelyek ma 
győzelemre vezetnek bennünket, - igy 
idézi Stettinius szavait a Viata. 

Mhorszás 

Miután De Valera, az ir szahadállam 
kormányfője visszautasitotta a dublini 
német követség és japán konzulátus be- 

zárására vonatkozó amerikai követelést 
az Egyesült Allamok kormánya - mint 
a washingtoni külügyi hivatal szóvivője 

mondotta: „a helyzet tisztázásáral - 

nyilvánosságra hozta az 1942. február 
26-án Irországhoz intézett amerikai 
jegyzéket Ebben a jegyzékben Rocse- 
velt elnök, az Egyesült Allamok kormá- 

nyának nevében, biztositotta De Valera 

kormányelnököt, hogy az északamerikai 
csapatok jelenléte a brit szigetországban 
egyben az ir szabadállam biztonságát is 

jelenci. Nyilvánosságra hozták az Iror- 
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XII. Pius pápa ujabb felhivást intézett 
a hadviselő hatalmakhoz 

„Kiméljék meg Rómát a könyörtelen légi háberutó." - A vatikáni diplemáciának hir szerint sikerült 

biztosttékokat kapnia arra vonatkozóan, hogy Rómát nem tekintik hadszintérnek 

Anglia megszüntette az utaslorgalmat irország ranyában 
szághoz ez év január 5-án intézett ameri- 
kai jegyzek tartalmát is, amelyoen aaa 
USA megmagyarázza, miért utasitotta 
vissza Irorszagnak egy 8000 tonnás ke- 
reskedelmi gőzös megvásárlására vonat- 

kozó kérését. Több ir kézbe került keres- 
kedelmi haja tengeralattjáró-támadás 
következtében elsüllyedt, A támadó ten- 
geralattjárók minden jel szerint a ten- 
gely buvárnaszádjai voltak - mondja az 
amerikai jegyzék - Irország azonban e 
miatt nem tiltakozott sem Berlinben, 
sem Tokióban 

Irország washingtoni követe - mint 
ezzel kancsolatban Dublinban megjegy- 
zik közölte az amerikai kormánnyal, 
hogy nincsenek elfogadható bizenyité- 

amelyekre támaszkodva az ir kor- 
vily áltakozás tehetne, egyben em- 

lékeztetett arra, hogy egy ir hajó ellen 
intézett gépfegyver-támadás alkalmából 
a vizsgálat kideritette, hogy - angoi fe- 
pülőgép lőtte tévedésből a szabanforgó 
ir hajót. Ezt London is elismerte annak- 
idején. 
Az amerikai követelés visszautasitá- 

sának következményei máris mutatkoz- 
nak. Tegnap éjféltől kezdve az angol 
kormány megszüntette az utasiorgal- 

mat Írország irányában. Csak kivételes 
esetben adnak rendkivüli utazási enge 
délyt. Az utasforgalom ideiglenes fel- 
függesztését hir szerimt Washington 
kérte, azzal az indokolással, hogy a fo- 
lyamatban lévő csapatmozdulatokról és 
egyéb inváziós készülődésekről hirek 
szivároghatnak át Irországba, ahol - 
amerikai nézet szerint - a tengelyálla- 
mok kémszervezetének müködését az ir 
kormány nem akadályozza meg. 
A washingtoni sajtó e mellett lehet 

ségesnek tartja, hogy az USA és Anglja 
gazdasági megtorlásokat is alkalmaz 
majd Irországgal szemben, mely mind a 
kőolaj, - mind a buza - behozatalban 
a két angolszász nagyhatalomtól függ. 

r) 

Dönitz mondott beszédet 

a Föhrer mevébem a hősök emmlékünmmepén 
Berlin (DNB). A német nép va- 

sárnap ötödször áldozott a frontokon és 

a birodalom területén elesettek emléké- 
nek, A főünnepség Berlinben ment végbe 

a hősök emléke előtt. Ezen az ünnepsé- 

gen Dönitz nagytengernagy, a német 

haditengerészet főparancsnoka Hitler 

vezér és kancellár nevében koszorut he- 

lyezett az emlékmüre és beszédet mon- 

dott. 
Német férfiak és asszonyok, - 

kezdte szavait Dönitz nagyadmirális, - 
ebben a háboruban ötödször gondolunk 
halottainkra, akik a földön, a tengere- 
ken és a levegőben vesztették életüket. 
Ts kegyelettel gondolank azokra a fér- 
fiakra, nőkre és gyermekekre is, akik az 
ellenség légi terrorja következtében a 
ában haltak mer. Tisztelettel hajt 
iuk meg tfejünket áldozatuk előtt és a 
veszteséget büszke gyásszal viseljük. 

! 

; 

-Ezt a háborut ellentelemk rank 
kényszeritették. Lelkiismeretlen önzé 
sükiben a német népet meg akarták sem- 
misiteni, A háboru igazi oka: az ellen. 
ség félelme az egyesült német nép ere. 
től. Irgalmatlanul folyik ez a háboru a 
német nép léteért, vagy kiirtásáért. De 
mi tudjuk, hogy a nagyszerü vezetés 
alatt, amelyet a Gondviselés nekünk el 
ben a legborzalmasabb küzdelembe 
adott, meg fogjuk állani ezt a harcot. 
Fünhrer, aki előrelátón, határozotta 
bátran vezet minket és aki ezen 
lamennyiünkről gondoskodik é 
erővel viseli a rája háromló te. 
ton átvezet minket ezen 
léteért folyó harcon. 

folyta 



hősiességének Az ellenfél az utóbbi 
években nagy emberi és anyagi erőkkel 
kisérletezett ellenünk és szövetségeseink 
ellen. de egyetlenegy helyen sem sikerült 
neki a döntő betörés. Ennek a sorsdönjő 
harcnak a folytatásában az otthon ke- 
mény elszántsága is helytáll. Csodál- 
nunk kell a sok millió férfi és nő csendes 
hősiességét, akik itthon a felszerelés és 
ezzel a front érdekében dolgoznak. De 
ismerjük azoknak a hazai területreknek a 
hősiességét is, melyek az ellenség légi 
erejének terrortámadásai következtében 

ügyminisztérium héfőn hajnalban a kö- 
vetkező jelentést adta ki: Az angol kor- 
mány elhatározta, hogy katonai okok- 
ból, további intézkedésig beszüntet min- 

den utas-forgalmat Irország és Anglia, 
illetve északi ir terület között. E szerint 
március 18-tól kezdve további intézke- 
désig a két sziget között semmiféle uta- 
zási engedélyt, vagy vizumot nem adnak 
ki, kivéve amikor nemzeti szempontból 

ennek szükségessége mutatkozik. Az 
Angliában dolgozó ir munkások sem tér- 
hetnek haza mindaddig, amig ez a meg- 
szoritás érvényben van. A rendelet ez- 
után felsorolja a kivételeket, majd igy 
folytatia: Az angol kormány meg van 
őzödve arról, hogy a közönség meg- 

érti azokat a katonai rendszabályokat, 
amelyek a jelenlegi megszoritásra ve- 
zettek, tekintettel azoknak rendkivüli 
fontosságára. A közönség bizonyára jó- 
indulattal fogadja az intézkedéseket és 
hozzájárulását adja ahhoz, amit a leg- 
sulyosabb katonai erőfeszités követel. 
Szól végül a rendelet az angol haderő 
szolgálatában álló katonákat érintő m- 
tézkedésekről is, a megszoritással kap- 

csolatban. 

IR HANG 
Lisszabon, (Tp). Irország egyik 

nagytekintélyü római katolikas püspöke 
beszédet mondott és méltatta De Valera 
miniszterelnök válaszát, amelyet az 
Egyesült Allamok ama felhivására 

: adott, hogy Irország szakitsa meg kap- 
csolatait a tengely-hatalmakkal. A püs- 
pök hangoztatta, hogy De Valera 
méeggondolt választ adott, amelyhez Ir- 
ország egész népe csatlakozik. A jövő. 
ben Irországnak a maga erejére kell tá- 
maszkodnia a szükséges fogvasztási 
cikkek terén, mert a hajózás még na. 
gyobb nehézségekbe ütközik majd. 

A német nagykövet 
a török külüdvminiszternél 

Isztanbul. (Tp). Papen ankarai 
német nagykövet kihallgatáson jelent 
meg Menemencsoglu török kül- 
ügyminiszternél. 

MACEDONIA BELLESZTESE A 
BOLGÁR ALLAMGEPEZETBE 

Szófia. (Huropapress). Partoff 
dr, bolgár igazságügyminiszter, aki jelen- 

leg macedoniaj köruton van, egy népgyülé- 
sen kijelentette, hogy a kormány Macedó- 
niában is megrendezi - most első izben - 
a képviselő választásokat. Szófiai politikai 
körök a kormány ez elhatározásában an- 
nak jelét látják, hogy Bulgáriának eltökélt 
szándéka Macedónia megvédése. 

BERLINI NYILATKOZAT 
PAASIKIVI KÖLDETESEVEL 

KAPCSOLATBAN 

Berlin. (Rador). Az Aftonbla- 
det cimü svéd lap közli Moszkvából, 
hogy a szovjet hirszolgálat, a szovjet 
sajtóban megjelent következő cikkot is- 

merteti: „Paasikivi nemcsak Német- 
ország beleegyezésével, hanem egyene- 
sen Hitler kivánságára memt Stockholm- 

ba, A német kormány azt remélte, hogy 
a Szovjet nehéz feltételeket szabk majd 
Finnországnak és ezt azután a német 
hirverés kihasználhatja. Moszkva azon- 

.
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- Tudjuk, hogy legfőbb kincsünk né- 
pünk egysége és a Führerhez való feltér- 
len hüsége. Bármily áldozatoka: is fog 
még ez a háberu követelni, meg "ogjulk 
teremteni a német békét. Ebben a hüsé- 
ges magatartásunkban méltóak vagyunk 
az elesett hősökhöz, Ma nem tisztolhet- 
jük jobban elesett hőseinket, mint hogy 
ha fogadalmat teszünk a győzelemig 
való legnagyobb áldozakészségre és a 

dét fejezte be beszédét Dönitz nagy- 
frontokká lettek. admirális. 

Anglia megszüntette az Irországba irányuló 
utasforgalmat 

Lisszabon. (Tp). Az angol bel-ban megakadályozta ezt a tervet és ezér: 
voltak a Finnországnak szabott feltéte- 
lek olyan enyhék. Sztalin meghiusitotta 
Hitler terveit". 
A Wilhelmsirassen kijelentik, 

hogy szükségtelen állást foglalni ezzal az 
állitással szemben, amely tiszta hazug- 
ság. Moszkva nagyon jól tudja, hogy 
Paasikivi, a finn kormány előzetes bele- 
egyezése nélkül, ment Stockholmba, sze- 

később hozta ezt a finn kormány tudo- 
mására, Ami pedie a Finnorszásnak sza- 
bort feltételek envheségét illeti. arról a 
vilás közvéleménye már megalkotta vé- 
leményét - jelentették ki a Wilhelm- 
strassen. 

A BALTI ALLAMOK A SZOVJET 

UNIóÓ TÉRKOPÉN 
Bucuresti. Az Eceovn1 ecimü ro- 

mán lap jelenti: A Dailv Express 
moszkvai Fadósitóia rámutat arra. hogy 
a Szoviat.-Unió mi hivatalos tárkénén a 
balti államok a Szaviat-IInió szerves ré- 
szeként vannak falfiintatve. 

Angolszász-spanyol 
megegyezés? 

Madrid. (Tp). Sir Samuel Hoare, 
madridi angol nagykövet e héten felesé- 
gével együtt hosszabb szabadságra Lon- 
donba utazik. 

A Madridban folyt angol -amerikai- 
spanyol tárgyalások eredményét illetően 
általaban detülátás mutatkozik. 
Madrid. (Ep). A spanyol főváros- 

ban nem foglalnak állást azon newyorki 
értesülésekkel szemben, amelyek a spa- 
nyol kérdésben küszöbön álló megegye- 
zésről szólnak. Madridi hivatalos körök- 
ben az amerikai jelentéseket teljes tar- 

mélves tárgyalásokat kezdett ott és csak 

tózkodással fogadják. Jól értesült spa- 
nyol körökben felette pontatlannak, il- 
letve határozatlannak mondják azokat 
az adatokat, amelyek Spanyolországnak 

Angliával és az Egyesül Allamokkal 
való megegyezési lehetőségeiről vélnek 
tudni. Különösen arra utalnak, hogy a 

külkereskedelemnek 
Trátozása egyáltalában nenm felel meg a 

aló legna: snpanyol külpolitika alaptételeimek. 
népés a Führer iránt való változatllan 
hüség megőrzésére, - fejezte ba beszé- 

SPANYOL CAFOLAT 

Bucuresti Az Eeoul eimü román 
lap jelenti: A madridi kormány meg- 
cáfolta azt a hirt, hogy Spanyolor- 
szág légi és tengerészeti lámaszponte- 
kat bocsátott Németország rendelkezé- 
sére a Kanári-szigeteken. 

KANRÓBA MÖLTöZIK A LENGVEL 
KORMÁNY 

Kairó. (Tp). A brit kormány közöl- 
te az egyiptomi kormánnyal, hogy a 
Londonban müködő lengyel kormányt 
Kairóba kivánja átköltöztetni. 

Egyiptom hir szerint hozzájárult eh- 
hez a tervhez. 

PUCHEUT HALAÁLRA ITÉLTÉK 
Algir. (Tp). Pucheu volt francia 

belügyminisztert a francia nemzeti fel- 

szabaditási bizottság rendkivüli törvény- 
széke Algirban halálra itélte. Pucheu, 
mint ismeretes a vichy kormány bel- 
ügyminisztere volt. A többi között az 
volt ellene a vád, hogy együttmüködött 
a németekkel. 

Lisszabon. (Rador). Pierre 

Paecheu volt francia belügyminiszter 
védője - mint a brit hirszolgálat közli 
- megfellebbezte a halálos itéletet. 
Lisszabon, (Tp). Amerhyiben a 

semmitőszék is elutasitaná Pucheu fel- 
lebbezését, kegyelemért De Gaulle tá- 
bornokhoz fordulhat még. Ha De Gaulle 
is visszautasitja kérését, Algir külváro- 
sában, a Hausszein Bey-téren kerül sor 
kivégzésére. Agyonlövik. 

AUSZTRALIA MINISZTERELNÖKE 
CHURCHILLEL SZANDEKOZIK 

TARGYALNI 

kLisszabon. (Rador). Canberrá- 
ból jelenti a brit hirszolgálat: John 
Curtin, Ausztrália miniszterelnöke 
bejelentette a parlamentben, hogy Ang- 
liába utazik s ott Churchill brit minisz- 
terelnökkel szándékozik tárgyalni. 
Elutazása időpontját Curtin még nem 

közölte. 

Jelentéseimk a harcterekről 

Berlin. A német vezéri főhadiszál- 
lás legujabb jelentése szerint a keleti 
haretéren a nagy szovjet támadások 
sulypontja változatlanul, továbbra is az 
arovonal déli szakaszán van. A német 
csapatok ott a tulsulyban lévő erőkkel 
támadó oroszokkal szemben szivós el- 
lentállást fejtettek ki és vasárnap is 
sulyos harcokban több szovjet támadást 
Visszautasitottak. A Krivojrogtól dél- 
nyugatra és Umantól délnyugatra levő 
betörési helyeken, valamint a Tarnopol- 

tól keletre eső körzetben a szovjet csa- 
patok támadási éleit nagyszámu ellen- 
séges páncélos elpusztitása után felfog 
ták. Ezekben a harcokban az egyik el- 

vágott harci csoport, a sokszoros tulerő 
ben lévő szovjet csapatok előnyomulását 
több napon át feltartóztatta, majd visz 

szaküzdötte magát. A középső arcvonal- 
szakaszon csupán helyi jelentőségü har. 
cokra került a sor. 

Neveltől északnyugatra Ostrov térségé- 
ben és a Narva-szakaszon a szovjet csapa- 
tok eredménytelen támadásaik folytatása 

közben ismét sulyos veszteségeket szenved- 
tek, Német ellentámadások Narv/tól dél- 
nyugatra eredményesek voltak, A Finn- 

tengeröbölben német rombolók a Mager- 

A MONTTORUL OFICIAL, bueuresti hivatalos lap részére, közgyülési meg- 
J hivók, mérlegek és bármely más közlemény meghirdetését, valamint előfize- 
tések (előfizetési meghosszabbitások) felvételét vállalja és pontosan elintézi a 

RECLAMA 
hirdetőiroda, Arad, Eminescu-utca 4. szám: 

Postai megbizásokat pontosan elintézünk. 
Távbeszélő: 17-11. 

167/942. Bejegyzési szám: 

Szívós német ellenállás a tulsulyban levő támadokkai 
szereben a keleti íront déli szakaszán 

burg-félszigeten jó eredménnyel támadták 

a szovjet állásokat és utánpótlási forgal- 

mat. 

Olaszországban kölcsönös, élénk felderi- 

tő és rohamcsapat-tevékenység mellett je- 

lentékenyebb harci cselekményekre nem 

tkerüls a sor, A német messzehordó tüzér 

bárminemiü kor- 

ség Anzio-Nettuno körzetében a kirakodó 
helyeken robbanásokat és kiterjedt tüzeket 
okozott. 

Angol bombázó és torpedóvető repülő 
sgépek március 12-én spanyol felségvizeken 
az Ebro torkolata előtt megtámadták a 
„Kilissi'" nevü német gőzöst, 

gyulladt és elveszett. 
Néhány angol zavaró repülőgép az el- 

A hajó ki- 

mult éjtszaka Nyugat-Németország hely- 
ségeire dobott bombákat, Német harci re- 
pülőgépek Anglia déli partvidékének cél 

pontjait támadták meg. 

Oresz csapaterősiítések 
a finn arcvonalon 

Bucuresti. Az Ecoul jelenti: A 
szovjet főparancsnokság ujabb hadosz- 
tályokat küldött a Fehér-tenger körze. 
tébe. Ebből a finn arcvonalon a harci te. 
vékenység megélénkülésére következ- 
tetnek. 

DÖNITZ NAGYADMIRALIS FIA 

HÖSI HALALT HALT 

Berlin. (Rador). Dönitz Péter, a 
német haditengerészet hadnagya, Dö- 
nitz nagyadmirális legifjabb fia, az 
atlantióceáni tengeri csatában hősi ha 
lált halt. 

TOULON BOMBAZÁSÁNAK 

ALDOZATAI 

Párizs. (DNB). Toulon bombázásá. 
mak eddig 77 halott és 115 sebesült ál- 
dozata van. A mentési munkálatok to- 
vább folynak. 

AMERIKAI LÉGITAMADAS 

PADOVA ÉS FIRENZE ELLEN 
Be rlin. (Rader). Március 11-én 

négymotoros amerikai bombavető-köte- 
lékek, erős vadászkisérettel, Észak- 

Itália ellen intéztek támadást. Bár az idő- 
járási viszonyok kedvezőtlenek voltak, a 
német és olasz vadászkötelékek azonnal 
felszálltak és már a Po völgye fölött 
megtámadták az ellenséget, megakadá- 
lyozván ilyenformán az összpontositott 
légitámadást. Mint hivatalosan közlik, 
főleg Padova és Firenze városában okoz- 
tak kárt a bombák, a lakónegyedekben 
és a kulturális épületekben. A padovai 
hires Ermitani templom, mely a xIIL 
század óta áll fenn, két bombatelitalálat 
következtében ugyszólván teljesen meg- 
semmisült. Fizonze városát három óra- 

hosszat bombázták az amerikai repülők, 
jóllehet a német parancsnokság a város- 
ban nem szállásolt el katonákat, éppen 

azért, hogy a müvészeti kincseiről hires 
várost megkiméljék a hadmüveletektől. 
Eddig 30 amerika; repülőgép lelövését 
jelentették. 

RAÁDIÓ UTJÁN IRANYITOTT 
HAROIKOCSI 

Bucuresti. A Cuirentul irja: Az 
anziói hidfőnél levő arcvonalon első iz- 
ben jelent meg egy uj német titkos fegy- 
ver: a vezető nélküli, rádió utján irá- 
nyitott harcikocsi. 

Legujabb66 
United Press: A lengelyhatalmak is, a szövetségesek 

is megkimélik hómát 
Lisszabon, (Tp). Az United Press értesülése szerint XII. Pius 

pápa legközelebb kihirdeti, hogy Róma, mint szent város, távol marad a had- 
szintér borzalmaitól, 
a fővárost nem tekintik hadszintérnek. 

a háborus események nem érintik majd Róma mükincseit és 

AzUnitedPress ugyértesült, hogy Maglione biboros, pápai állam- 
titkár a Szentszéknél szolgálatot teljesitő diplomatákkal való beható tanácskozás 
után kapta meg az erre vonatkozó igéreteket a tengelyhatalmak és a szövetsé- 
gesek felelős kormánytényezőitől. 

Miért szakitott kormányával a moszkoni jugoszláv követ 
Lisszabon. (Tp). Az Observer és a Sunday Times cimü angol lapok 

külügyi munkatársai megállapitják, hogy londoni jugoszláv körökben rend- 
kivül nagyfontosságu tárgyalások folynak. Hir szerini Tito tábornagy ideigle: 
nes kormányának külügyminisztere Madiako dr, szintén utban van London jelé, 
Rogy a megbeszéléseken résztvegyen. Arról is szó vamn, hogy Mihájlovics tábor 
nok képviselője egy angol összekötő tiszt kiséretében ugyancsak Londonba ér 
kezik, hogy bekapcsolódjék a tárgyalás okba. 

Az Observer szerini az a körülmény, hogy Szimics, a jugoszláv kormány 
moszkvai követe, valamini a moszkvai jugoszláv katonai ajtasé szakitott a ki- 
rályi kormánnyal, arra mutat, hogy Oroszország Péter királlyal a diplomáciai 
viszony megszakitását tervezi és a Tito mellé kinevezett i nagykövet- 
ségre emeli, Ez a tény határozná meg a jugoszláv helyzet tov 
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AiudNagyenyed. A Fejedelem 
iskoláján kivül van még nevezetesség 

en az Őrhegy alatti városkában. Az 

állomás környékén találjuk a Hangya- 

szövetkezetek országos központjának 
ellegzetes épületét, mely szinte évről 

vre növekedik, akár az egészséges, ön- 

lelmegyek 

az elnöki szobák felé, Ma is szájamban 

A érzem an ak a kitünő „fütyülő cukor"- 

nak az izét amit egy krajcárért Szennyes 
bácsitói uzoni szövetkezet mosolygós 

in. ! 

vezetőj vásároltam, ha kereszt- 

anyámtél sikerült erreaz ellenértéket" 

kikönyö öm. Amikor a Déli Hirlap 

szerkesztője megkért arra, hogy az isko- 

áink után foglalkozzam a Hangya, vala- 

mint az Erdélyi Magyar Gazdsági Egye- 

sület keretében folyó munkával - hiszen 

zEMGE is itt székel központjával a 
templomkörüli öreg vár boltivei alatt- 

Annek a fütyülő cukor"-nak az emléke, 
boldog gyermekkorom legédesebb ize 

vállaltatta velem, hogy a teolézia terüle- 

tét elhagyva, kilépjek az iskolák falai 
M közül az életbe, éspedig a szövetkezeti 

élebe. 
Amikor H aller István gróf elnöknek 

és Tövissy Géza vezérigazgatónak az 
elnöki szobában elmondom, hogy mi a jö- 
vetelem célja, szavaikból a szövetkezeti- 

üzgy iránti végtelen odaadást hallom ki- 

csendülni. Érzem, hogy számunkra nem 
is ügy -Ding an sich - a szövetkezet 
kérdése, hanem vérükké és lelkükké lett 

valóság Bekéretjük F ekete Györgyöt 

is, a Hangya- szövetkezetek „"pennájét: 

a mindig eleven és tartalmas Szövetke- 

zés" cimü szövetkezeti ujság szerkesztő- 

jét akitől először is a szövetkezeri élet 
multjára és jelenére vonatkozó tájékoz- 

" tató anyagot kérek, hogy ennek isrnere- 

Ik téhen tudjam kikérdezni munkájáró 
m céljairól, terveiről a Hangya vezérkarát, 

a mert hát mégsem kezdhetem a fütyülős 

enukorral ezt a beszélgetést. Hiszen a 

7 világvárosi nagyüzemeket és áruraktára- 

kat látott szemnek is azonnal észre kell 

vennie hogy ez a Hangya-központ való- 

ban sokkal többet jelent népünk és népi 

a, gazdaságunk szempontjából, mint azt 

távolról sokan képzelik Ha a központ 

nnnagyiramu sürgésé-forgását látjuk, 

éreznünk kell, hogy itt nem az anya gel- 

M rüség erődjében vagyunk, hanem a szö 

a vetkezeti gondolatot komolvan s 

Megész nénünk gazdasági jövőjé. 
emberek munkatelepén, ahol val an 

nangva szorgzalommal épül a kicsiny vá- 

sárlók védelme a nagytőke tulkapásai 

eellen 

M Mielőtt Ha11erTstván gróffal és Tö- 
vvissy Géza vezérigazgatóval lefolyta- 

tott beszélgetésemről irnék. engedje meg 

az olvasó, hogy elvezessem a szövetke- 

peti gondolat világába, hogy ismoriik ás 

tanuljuk meg együtt 

mi a szövetkezés? 

A rendelkezésemre bocsátott szövet- 

kezeti ircdalomból mindenekelőtt tanul- 

juk meg azt, hogy a szövetkezés bár ki- 
vülrvől gy tünik, mintha teljesen anyagi 

alapokon nyugodnék és ugyanaz lenne a 

célja, mint a nagytőkének: a minéel na- 

gyobb haszon, valójában egésze. niás 

célkitüzéssel született meg, éppen száz 

évvel ezelőtt, 1844-ben Angliában. A szö- 

vetkezés kisemberek társulása, gazda- 

sági összefogása. Célja az, hogy a szö- 

vetkezők egymást gazdaságilag kölcső- 

nösen megvédjék, támogassák, de ami 

ennél is több - és ezért beszélhetünk 

ezi lelkiségről! -: a közös gaz- 

das: tevékenysé révén megmaradó 

felesleget olyan köz ös célra használják 

1. amely a nép müűvelődésén, társadalrai 

elesettségén, gazdasági nyomoruságán 

iteni tud Ezt a gondolatot egyetlen 

tkezet sem téveszheti szemi elől. A 

ikezés egy másik, szervezetében 

, hogy olcsóbbá tegye az árut 

nak megröviditése által Ez 

nás szavakkal. hogy a szöve 

lenül a termelőtől, ak: leg- 

agja a szövetkezetnek, ve- 

ö
 
z
 

e
 

a lépcsőkön 

A HANGYA 

A Dénzzel szemben előtérbe lép az ömbet 
A százesztendés szövetkezett mozgatom tanitásai és eredményet 

magát gyarapitó élet. 
Mint a vadnyugat „green-hornja", a 

legteljesebb zöldfülüséggel lépek be ebbe 
az ismeretlen világba, amelynek csak 
kicsi hajtását ismertem az uzoni szövet- 
kezetben, ahová gyermekkorom kedves 
emlékei röpitenek vissza, amig 

szi át az árut és igy kiküszöből egy cso- 
mó közvetitőt. Ezek legtöbbször termé- 
szetellenesen magas hasznot számitanak 
az áruhoz, anélkül, hogy az áru tényleges 
értékét vagy mennyiségét valamivel is 
emelték volna. 
Az első szövetkezetet 1844-ben, Anglia 

egyik ipari központjában 28 szövögyári 
vezetőmunkás alapitotta éppen a „köz- 
vetitő" gyári „mindentárulók" (kanti- 

nok) üzérkedései ellen való védekezésül. 

Az a 

három pent, 
amelyet ezek a takácsok, a szövetkezeti 
gondolat első felvetői, megállapitottak, 

ma is olyan szövetkezeti elv, amelytől 
eltekinteni igazi szövetkezeti életben 
nem lehet. Az első alaptétel az, hogy a 

szövetkezet tagjai kötelesek üzletrészt 

vásárolni. enélkül t. i. nem lehet időtállót 

vá és erőssé tenni egyetlen gazdasági 
alakulatot sem. A második pont a gyári' 

munkásoknak egy nagyon keserves ta- 

pasztalatából született: az áruhitelből. A 

gyár-telepek és munkanegyedek keres- 

kedői, kocsmárosai nagy áruhitelt adtak 

a munkásoknak, különösen ital-hitel:! 

Ezáltal teljesen hatalmukba keritették a 

munkásságot, amelyet tetszésszerinti 

uzsoraárakkal zsarolhattak meg. Ezéri 

mondták ki az első szövetkezet alapitói, 

hogy áruhitel nmincs a szövetkezeri élet 

ben. Ezzel erkölcsileg is sokat segitet- 

tek, mert reánevelték szövetkezetük tag- 

jait, hogy a fukarság és tékozlás vegletel 

helyett a takarékosság és áldozatkészség 

erkölcsi szabályait tartsák szem előtt Es 

ledgntb a szövetkezeti mozgalom har- 

madik alappillére: a tiszta jövedelmet 

nem szabad mind kiosztani a szövetke- 

zet tagjai között, hanem a szövetkezeti 

„persely"-ben tartalékalapot keli létesi- 

teni, mely a szövetkezeti mozgaiom to- 

vábbi fejlesztésének elengedhetetjen fel- 

tétele. Ebből a „perselyből" segitették az 

uj, kicsi szövetkezeteket, ebből gondol- 

tak elsősorban a nép müvelődésére; 

könyvtárakat, közmüvelődési otthono- 

kat teremtettek, és - milyen üdvös gon- 

dolat volt a gyári munkásokra nézve! 

üdülőtelepet létesitettek, ahol a szö tke- 

zet tagjai, a gyári munka robotosai era- 

beri mivoltukhoz illő módon pihenhettek 

vagy szerezhették vissza egész 

A szövetkezési. mozgalom eddigi 

első száz esztendeje alatt megmutatta, 

hogy a kisembereket nemcsak anyagi ha- 

szonhaz, de amnál sokkal értékesebb lelki 

kincshez tudja hozzái ttatni: elvezette 

a festvériség, a közös 
művelődés 

áldásáihoz, a közvagyonért hozott áldo- 

zat öröméhez. 

Annál inkább megértjük a szövetke- 

zési gondolat rendkivüli jelentőségét, ha 

tudjuk azt, hogy az angol példam atás 

után alig néhány évvel Németország 

(Reiffeisen Vilmos) és Franciaország- 

ban is megindul ez a mozgalom, amely 

elsősorban a tőkegazdálkodás visszaélé- 

sei ellen indit erőteljes harcot. Mert a tő- 

kegazdálkodás és a szövetkezeti gondo- 

Bucuresti. A hivatalos lap leg- 

utóbbi számában megjelent katonai és 

polgári ellátási államtitkári rendelet 

szabályozza az 1944 április 1. és 1945 

mároris 31. közötti időszakra a városi 

lakosság tüzifával való ellátását. 

A rendelet aháztartásokat il- 

letően a lakószobák és a személyek szá- 

mának figyelemben tartásával nyolc cso- 

portot állit fel: 

Az első csoportba tartoznak azok a la- 

kások, amelyek egyetlen helyi- 

ségből állanak Ezek egy évre 2000 

kilogramm fára tarthatnak igényt. Ha 

ebben a helyiségben főznek is, akkor 

még 1000 kilogramm fa jár. A megsza 

bott mennyiség független az ott lakó sze- 

mélyek számától. 

A második csoportba az egy szo- 

bából és konyhából álló laká- 

sok kerültek, szintén függetlenül a ben- 

ne lakó személyek számától. Az igényel- 

hető fa-mennyiség 3500 kilogramm. 

A harmadik csoporttól kezdve a ren- 

delkezés különbséget tesz a szerint, hogy 

hány személy lakik a lakásban. Ide tar- 

toznak akét szobából és kony 

hából álló lakások. Ha egy ilyen la- 

kásban egy vagy két személy lakik 

1000 kilogramm, ha három vagy ennél 

több, ugy 5000 kilegramm fa jár. 

A negyedik csoportba sorozták a há- 

romszobáskonyhás lakáso- 

kat Egy-két személy esetében 5000 ki- 

logramm, három négy személy részére 

6000 kileramm, s öt vagy ennél több 

személvnek 7000 kilogramm jár. 

Az ötödik csoport a négyszobás 

és konyhás lakásokat foglalja ma- 

gában. Egy-két személyre 5000 kilo- 

gramm, három-négy személyre 6000 ki- 

logramm, öt-hat személyre 7000 kKilo- 
gramm, hét és ennél több személyre 
8000 kilogramm esik. 
A hatodik csoportban vannak az ö f- 

szobás és konvhás lakások Eh 

ben a csoportban 5000 kilogramm fát 

vtalnak ki, ha egy-két személy, 6000 ki- 

Menny tűziiára tarthatnak igényt 

a háztartások ésvállalatokaz 1944-45.évben 
logrammot, ha három-négy személy, 

7000 hilogrammot ha öt-hat személy, 

8000 kilogrammot ha hét-nyolc személy 

és 9000 kilogrammot ha kilenc és ennél 

több személy lakja, 
A hetedik csoportba kerültek a hat 

szobás és konyhás lakások. Itt 

egy-két személyek 5000 kilogramm tü- 

zelőta, három-négy személynek 6000 ki- 

logramm, öt-hat személynek 7000 kilo- 

gramm, hét nyolc személynek 8000 kilo- 

gramm, kilenc-tiz személynek 9000 kilo- 

gramm és ennél több személynek 10.000 

Kilogramm az igényelhető legnagyobb 

mennyiség. 
A nyolcadik, utolsó csoportba tartoz- 

nak ahétszobás és konyhásla- 

kások, Ezeknek egy-két személy eseté 

ben 5000 kilogramm, három-négy sze- 

mély esetében 6000 kilogramm, öt-hat 

személy esetében 7000 kilogramm, hét- 

nyolc személy esetében 8000 kilogramm, 
kilenc.-tiz személy esetében 9000 kilo- 
gramm, tizenegy személy esetében 

10.000 kilegramm és ennél több személy 

esetében 11.000 kilegramm fa jár. 

Fürdőszoba és mosókonyha részére a 

megszabott mennyiség 10 százaléka jár 

külön. Az ülető háztartásban élő szemé- 

lyek számában a cselédszemélyzet is 

Denne van. Az engedélyezett fa-mennyi- 

séget a családfő élelmiszerjegye ellené- 
ben adják ki. 

Azokban a házakban, amelyekben 

központi fütés van, minden egyes lakás- 

nak főzés céljára 2000 kilogramm, mo- 

sásra 500 kilogramm és a fürdőszobára 

ujabb 500 kilogramm fa jár, de csak ab- 

pan az esetben, ha az emlitett célra fá- 
val való fütés szolgál 
A közintézmények, magánvállala- 

tok minden 20 köbméter befogadó ké- 

pességü helyiségre 1000 kilogramm fát 
vásárolhamak. Minden további 10 köb- 
méterre 150 kilogramm fa jár. Készáz 
köbméternél nagyobb befozadóképessé- 

ségüket 
élete 

lat között 
kezet ugy 
tatásának 

célja 

erkölcsi felelősségét válialja, 

nem a legnagyobb 
haszon, 

hanem a szövetkezeti tagoknak jó és 

olcsó áruval való ellátása. Nemcsak osz- 
talékot adnak a tiszta jöverelem szétesz- 

tásra kerülő részéből, hanem a hüséges 

vásárlókat vásárlási visszatéritéssel jü- 
talmazzák. És a szövetkezés szervezeé- 

ben is nagy a különbség például a nagy- 

tőkés részvénytársasággal szemben, 

mert amig itt annak van több joga, aki- 

nek több a részvénye, addig a szövet- 

kezetben minden üzletrészes taxnak - 

akárhány üzletrésze legyen is - csak 

egy szavazati-joga van. Ennél az eigondo- 

lásnál az anyaggal, a tőkével, a pénzzel 

szevaben előtérbe lép az ember A nagy- 

tőke anyagiassága, tulkapásai ellen indi- 

tott százesztendős küzdelem a szövetk-- 
zeti mozgalom ma már nagy és általá- 
nos értékü győzelmekkel dicsekedherik, 

mint például Dániában, vagy Finnország, 

ahol az egész nemzetgazdasági közgen- 
dolkozást teljesen átalakitotta és orköl- 

csileg elmélyitette. 
NAGY JóZSEE 

UJ SZOCIALISTA INTELNACIO- 
NALE LETESTEÉSET TERVEZIK. 

(Genf) Londonbe jelenek A New 

Leader szélsőbaloldali lap arrol ad hirt, 

hogy Londonban nemzetközi irodat léte- 

sitenek, azzal a feladattal, hogy ér ntke- 

zésbe lépjen a távoli országokkal és 

eszmecserét kezdjen valamennyi ország 

szocialistáival egy uj szocialista nterna 
cionálé létesitéséről. (DNB). 

SZOVJETBARAT TÖRÖK LAP BE 

TILTASA, ATan cimü török politika. 

napilapot bizonytalan időre betilrották. A 

lap külpolitikai iránya szélső baloldal 

és erősen oroszbarát. Betiltásának okc 

nyilvánvalóan kommunista irányu beál 

Titottsága miatt követltezett be, álla 

pitja meg az erről szóló anla elen 

tés (Tp). 

DESÜGYI MEGEESZELES POZSONY 

BAN. (Belgrád). A Donauzeitung jelen 

ti: Pozsonyi jelentés szeránt Stano szlo 

vák közlekedésügyi és munkaügyi mi 

niszter fogadta imrédy Kálmánt, a ma 

gyar államvasutak elnökét. 

e 

MERGES GAZT TARTALMAZÓ 
TARTAÁLY ROBBANI A BUENOS 

AIRESI KIKÖTÖBEN, (Madrid). Az 

Informaciones cimü spanyol lap jelenti: 
A buenosairesi kikölőben tartózkodó 
San Martin nevü hajó fedélzetén eddig 
még ki nem deritett okból felrobbant 
egy mérges gázt tartalmazó tartály. A 
szerencsétlenség következtében ötven 
kikötőmunkás megsebesült, közül 
többnek igen sulyos az állapota. (Ra- 
dor). 

KOMMUNISTA HIRVERESSEL VA- 
DOLT TÖRÖK TANAROK. (isztanbul). 
A DNB. jelenti: A Yeni Saban cimü lap 
közli, hogy kommunista hirverés m 
Isztanbulban az egyik liceum öt tanaárát 
letartóztattak, (fiadorj. 

SVAJCBAN ISMET KORLATOZ- 
zAK A TEJTERMEKEK FOG 
TASAT, (Genj). A DNB. jelent 
svájci közélelmezési hivatal 
hogy áprilistól kezdve Svájcban 
kentik a tej fejadagját. A vaj u, 
adagja az eddiginek a fele csak: sz 
Wwenkint egy hónapban 100 9ran 
turó fejadagja is kevesebb lesz. M 
letékes helyen kijelentik, a 

gü helyisége:ára csak szén hasz 

rálható 
le emelése a nyáron sem lesz 



Me pnanaszkodi, ne steg/ 
Erett halászkéni miért lógatja fe 

jét, kedves uram? 
Asel gonaotja alán, hogy és a ka- 

tlászfej, amis nyakamon horaolk, még 
nem érett meg és igy nincs jogom, hogy 
lelőgassam? 1éved, uram, én ugy érzem, 
hogy már tulérett, megéreti arra, hogy 
lehultjon.... 
N0, no! Ne tessék ennyire sötéten 

borulimak látni a világot, amely mégis 
csak szép, amig benne élünk. Ne pa- 
naszkodjék, ne sirjon! Fel a fejjel! A 
faj akkor áll a helyén, hogyha a szem az 
égre tekini és nem keres elejtett garast 
az ut porában. 
- Uram, ha én hajlamos volnék a si- 

rásra, pandszkodásra, ugy könnyekben 
kifejeeve hektolitereke: sirhatnék ön- 
nek, árvizei okozhatmnélk, amely elsodor- 

ná szép kis haását, En agonban nem osz- 
tom annak a régi bölcselőnek vélemé- 
nyét, aki azt áltitotta, hogy a panaszko- 
dásban annyi élvezei rejlile, hogy annak 
okáérti érdemes szenvedni. En lemondok 
erről a kétes élvezetről. En sohasem pa- 
naszkodom, zokszó nélkül viselek el 
mindent, holott ez a minden valóban sok, 
nagyon sok! 

aAa pancasekodásban, sirásban van 
valami, - hogy 1s mondjam, - valami 
seégyenletes, vauumi tedtázó, mert ki 
hivjulk vele mások sajnálkozását. Én 
nem barom elviselni, ha sajnámalk, 
Sezeretett felebarátáimk legtöbb- 

ször nem is sajnálnak, hanem egyenesen 
esajnalnak? és joggal, mert bveuvall- 
juk, nogy gyöngék es gyávak vagyunk. 
eyengen, nogy elvisetjük az éle terneit, 
hogy teküzdjük a felmerülő nenézsége- 
ket, gyávák vagyunk, hogy szembeneg- 
eünk a veszélyeiekel, hogy felvegyül ú 
harcot. Az biztos, hogy panaszikodni, 
sitni nem férfias dolog. 
Ön ugy gondolja, nogy engedjük á, 

ezt át a nőknek, mi? 
A nóő, ha panaszkodik, ha sir, az 

valahogy természetes és iuló dolog, meri 
Jóképpen érzelmi életet él, a finom és 
mund a iraánt jogékony érzésein át látja 
és musnak lávja a vilagot, mint mi, más- 
nmal érgi az életet. A nő nem gondolko- 
aeik a mi logikánkkal és nem tudja fel- 
gerjedő érzelmeit oly hatékonyan ellen- 
sulyozni mint mi, Ismerek azonban nő 
ket, aloik solkal hősiesebbek, mini jó 
magunk, akik szótlanul viselik el a leg- 
sulyosabb csapásokat, fájdalmak :1 ami- 
ket az élei az emberre mérhet. Es a hó 
Siesség fokozottan magasabb a becsü- 
lendő, mini a miénk, mert a nőnek ter- 
mészetüknél fogva érzékenyebbelenelk, 
gyávábbaknak illenék lenniök. 
=- Ez valóban igy van. 

Megállapitottuk tehát, hogy ne. 
künk férfialmak nem illik pandsekod- 
nuni, sárnunl, ez azonban nem jelenti 
azt, hogy ha van valaki, egy megéró jó- 
barátun, alki szeret, hogy annak teljes 
őszinteséggel el ne mondnassuk, ami a 
sewünlkön fekszik. A magunkba fojtott, 
elhaligatoti gond, bánat és keserüség 
éles jogalkal rágja-marja lelkünket és 
fájdalmas, nyugtatanitó feszültséget te- 
remt, améely nena az elviselhetetlensé- 
91 Jotogóanak. Vszont, ha ugy szépen és 
nem siankozó panaszként megjogal- 
magvua, elmondunk mindent, ez tényteges 
megkonnyebbülést jelent. Barátunk min- 
denesetre talál néhány vigasztaló szót 
és kifejezést ad együlttérzésének, ami 
megnyugtat, uj erői, uj hitei ad, mer: 
nem érezeük magunlkai egyedülátlóknak. 
akinek n.ncs meghitt barátja, az nagyon 
seegény, nagyon szerencséilen, aki jog- 

gal sirhat, joggal panaszkodhatik. 
legjobb mindenesetre az volna, 

hogyha senkinel sem lenne oka panase- 
ie sajnos, sok szenvedés van a vilá- 

99" A panasz helyett fel kellene találni 
valomit, ami megszünteti a bajt, a szen- 

veGés: ; ÁA végén odajutonunk, hogy amit 
van szépen megállapitottunk, annak 
ak elméleti értéke van. 

megmaradunk a mi elméletünk 
ellett és megengedjük, hogy mások tet- 
résülk szerint cselekedjenek, hiszen so- 

mégis csak jól esik, ha ugy is- 

aaöot. 

Március 15, szerda 
Róm. kat.: Longin 

Pretest.: Krisfóf 

Ortod.: Sabin 

Napkelte: 6.15 ő. 
Napnyug.: 18.05 ő 

Holdkelte: 2345 
Holdny.: 8.57 ó. 

A Déli Hirlap megjelenik mindennap a vasá rnapokat és ünnepeket követő napok kivé- telével, - Szerkesztőség: Timisoara I, Bul, Regina Maria 8, távbeszélő 50-78. Kiadóhivatal: L, Piata Bratiana 3, távbeszélő 28-10. Előfizetési ár a lap házhoz való kézbesitésé vel vagy postán küldve: Egy kónapra 14 lej, három hónapra 400 lej. Egyes szám ára 5 lej. 
Kéziratokat mem őrzünk meg és nem küldünk vissza, még abban az esetben sem, ha 

erretkülön megkérnek. 
Aradon előfizetések, felszólamlások Metian u-utca 6, hirde tések Eminescu-utca 4. szám alatt, Reclama irodá ban. Távbeszél ő 17-11. 

Német hősök ünnepélye Bucurestj- 
ben. (Bucuresri) A Carol-park előtt Jé- 
vő téren - mint a Rador jelenti - ün 
mepélyes külsöségek között folyt le a né 
met hősökről való megemlékezés. Az ün 
nepségen megjelent Pantazi tábornok 
hadügyminiszter, Killinger Mantred bu 
caresti német követ, Hansen tábornok, 
a romániai német katonai misszió főnö 
ke, Gerstenberg tábornok, a német légi 
misszió vezetője Tillisen tengernagy, 
valamint a romániai német népcsoport 
emzeti szociálista pártjának, s az ifja 
sági szervezeteknek egy egy küldöttsé. 
e Hansen tábornok beszéde után kato. 
nai diszfelvonulás következett, a részt 
vevők ez után a Pro Patria-temetőbe vo- 
nultak, ahol megkoszoruzták az ott 
nyugvó német katonák sirját. 

déét vonad Eázátt 
A legnagyobb emberek azok, akik rá merté 

- sa lcgostobábbak hasonlóképpen, 

- Megyei és városi költségvetés. De. liceanu Constantin tábornok, Timisto. fontal Temestorontálmegye prefektusa Eucurestibe utazott hogy a megye uj költségvetését a kormánynak bemutas- sa. Timisoara Temesvár város részéről Tieran Emil dr. alpolgármester utazott Bucurestibe, a város uj költségvetési 
tervezetével. 
- Orvostanhallgatók munkaszolgálata 

(Bucuresti) A hivatalos lapban megjelent 
az orvostan hallgatók egészségügyi munka 
szolgálatáról szóló szabályrendelet. Ennek 
értelmében az orvostanhallgatók a második 
évtől kezdve a nyári szünidőben kéthónapi 
kórházi szolgálatot kötelesek teljesiteni. 
(Rador 

k magukat bizni saját itéfetükre 

x 
Változatok Descarterhoz. Néha gondolkozom, és néha vagyok, 

x Mennyi mindent kell nem-tudnank ahhoz, hogy „cselekedjünk!" 

A könyveknek ugyanazok az ellensé geik, 
vesség, az állatok, a z idő, és önnön tartalmuk. 

Némely müvet a közönség hoz létre. Mások maguk hozzák létre a közönsé- güket. Az előbbiek a természetes átlagos érzékenység szükségleteinek telelnek meg. Az utóbbiak mesterséges szükségieteket hoznak létre, melyeket ugyanakkor ki is elégitenek. 

x 
t, amit senki más soha mem látott És mindezek- 
a Számitani az számit, amit mindenki egyidőben 

(PAUL VALERY aforizmaiból) 

mint az embereknek: a füz, a ned- 

Mindenki látott már valami 
nek a dolgoknak az összege nall 
játot«. 

(*) Dr. Baruch Ernő nőgyógyász, Timi- 
soara, III., Carol-körut, 5 (a Mária-szobor 
mellett) keres megvételre Jolly-dilatatort. 
Távbeszélő 40-67. 

(*) Halálozások, Marossy Mátyás timi- 
soarai temesvári festékkereskedő 78 esz- 
tendős korában, vasárnap meghalt, Az el- 
hunyt ismert közéleti férfiu volt és évüze- 
deken át volt a Dalkör diszelnök Halálát 
gyászolja fia, leánya és rokonsága. Teme- 
tése március 14-én, kedden, délután 6 óra- 
kor megy végbe az erzsébetvárosi temető 
kápolnájából. - Meer Lipót, a Polyehrom 
R. T. igazgatója március 12-én reggel rö- 
vid szenvedés után elhunyt. Temetése már- 
cius 18-án hétfőn délután 4 órakor ment 
végbe Aradon. - Kohn Sámuelné, szüle- 
tési nevén Davila, Kohn Sámuelnek, a Ries 
és Társa szappanos-cég tulajdonosának ne- 
je Aradon elhunyt, Temetése március 14 
én, kedden délután lesz Micalaca Veche-Ő- 
Mikelakán, a Siriei-utca 2 szám alatti 
gyászházból. 
- Mozik müűsora. Március 14, kedd: 

Arad: Aro: „Az ifjuság"; Capitol: „Don 
Cezare da Bazan"; Corso: „Veszélyben 
egy asszony': Forum: „Homályos uta- 
kon"; Royal: „A megtalált paradicsom"; 
Urania: „Fogat fogérs". Timi soara- 
Temesvár: Apollo: „Titanic". Ca- 
pitol: „Monte Cristo gróf (I. rész); Cor- 
s0: „Vérző ajkak"; Thalia: „Macario a bi- 
róság előtt" 
- üÜgyletes gyógyszertárak. Március 14, 

kedd: Arad: Janka (Regele Ferdinand-ut 
25), Butta (Avram fancu-tér 12). Timi- 
soara-Temesvár: Belváros: Jahner (Liber- 
tatii-tér és Vasile Alexandri-utca sarok), 
Gyárváros: Jahner (Stefan cel Mare-utca 
3), Erzsébetváros: Bianu (Miron Costin- 

(') Vérszegénység, étvágyialanság 
ellen FERROL vastápiikőr a legajánla 
tesabb. Ara 298 lej. GENIUS-krém a 
legjobb arcápolószer. Ara 150 lej Föl- 
des-gyógyszertár, Arad. Kapható 
gyógyszertárakban és drogeriákban. 

(*) Köszönefnyilvánitások, Ezuton mon- 
dunk köszönetet mindazoknak, akik a fe- 
lejthetetlen férj, édesapa, nagyapa és fi- 
vér, Vizhányó György, temetésén részt- 
vettek, vigasztaló szavaikkal fájdalmunkon 
enyhiteni igyekeztek, ravatalára virágot és 
koszorukat helyeztek. A gyászoló család,- 
Mindazoknak, akik Szabuca Józsefné, szü- 
letési nevén Fejes Hlona, felejthetetlen 
testvérünk temetésén résztvettek, ravatalá- 
ra koszorut, virágot helyeztek részvétü- 
ket nyilvánitották és ezzel fájdalmunkat 

enyhiteni igyekeztek, ezuton mond köszöne- 
tet a gyászoló Fejes-család 

i 

utca 1), Józsefváros: Neurohr (Preyer-u:- 
ca 1), Mehala: Corvin (Closca-utca 18). - Ébredj fel Zuárd 
- Fratelia.Ujkisoda: Panajoth. - Fral -Minek? 

Lad kisasszony" 
nem sok okosságot sejtető neve e. 
nére is igen hirneves jelenség Francia 
országban. Az emlitett höl, 
a párisi Haute Couture legiitünőbb é 
legvonzóbb próbáló kisasszonya, a. 
ről eddigi müködése során már maji 
nem szágezer fényképet készitettel 
világ hires divatlapjai. „Lud kisas 
szonyi mosi meghivta egy filmvá 
lat, hogy legközelebb előadandó m 
vében ő játsza a főszerepet. Mind 
jel arra vall és a rendezők is ugy 
uik, hogy a hires divathölgy mine fil 
szinésznő is épp oly kitünően meg 
logja állani a helyét, mint a diva 
szakmában. 

- Aranyvásárló a biróság előtt (Sa. 
tud.) Az aradi itélőtábla foglalkozott 
Simion hunedoara-hunyadmegyei kereske- 
dő ügyével, akit az elsőfoku biróság hat hó- 
napi fogházra itélt, mert 40 gramm bánya. i 
aranyat találtak nála A tábla az itélet f 
végrehajtását felfüggesztette. á 

(*) Nyilttér. Alulirott Ziegler József ki- 
jelentem, hogy Ziegler Márton kiskoru 
fiam cselekedeteiért, valamint anyagi é 
erkölcsi kötelezettségeiért semminemü 
lelősséget nem vállalok, Ziegler Józset, 
misoara, I., Oituz-u. 5. 

E 

: z . Rendeletek, intezkedések 
KÖTELEZő LEGVÉDELMI TANFOLYA 

í ARADON 
Az aradi légvédelmi parancsnokság köz- 

lése szerint a Regina Maria-, Regel. 
Ferdinand-, Elisabeta- és Carol I-köruton 
lévő ingatlanok légvédelmi főnökei, akik 
eddig még nem vettek részt egyetlen lég 
védelmi tanfolyamon sem, kötelesek a köz- 
müvelődési palota kistermében hétfőn kez- 
dődött tanfolyamon megjelenni, A tanfo- 
lyamon az előadásokat naponta délután 4 
óra és 6 óra között tartják. 7 

OLAJAT OSZTANAK KI 
TIMISOARA-TEMESVAROTT 

A tmisoarai-temesvári közélelmezési 
vatal közli, hogy az 5. számu olajjegy el- 
lenében személyenkint félliter olajat osz- 
tanak ki Azok a kereskedők, akik az 
olaj tárolására szükséges edényekre nézve 
bejelentést tettek, késedelem nélkül je 
lentkezzenek az engedély átvétele végezt 
a közélelmezési hivatalban. Az engedély 
alapján az olajat a nemzeti szövetkezeti in- 
tézes (Incop) lerakata szolgáltatja ki. 

ARAD-HEGYALJAI 

BORTERMELŐK FIGYELMÉBE 
Az aradi pénzügyigazgatóság közli m. 

arad-hegyaljai bor- és pálinkatermelőkkel. 
akik nem ott laknak, ahol a szeszes ital el 
van raktározva, hogy ezen a héten kötele- 
sek pincéjüket vagy lerakatukat nyitva 
tartani a pénzügyi közegek által elvégzen. 
dő illetékezés végett. 

MELY ZSIDŐK KöÖTELESEK 
KÖZMUNKA VEGZESERE 

A timistorontali-temestorontáli hadki- 
egészitő parancsnokság közli: A zsidók 
tudomására hozzák, hogy munkaszolgá- 
latra kötelezettek a román állampolgár- 
ságu zsidók, ezenkivül azok, akik német 
állampolgárok voltak, ha nincs idegen ut- 
levelük s a német védnökség területéről 
való zsidók, ha nincs idegen utlevefük. 
Végül a hontalanoknak tekintett zeidók 
és azok, akiknek Nansen-utlevelük van 
Nem teljesitenek munkaszolgálatot a 
szövetséges vagy olyan államokbé' való 
zsidók, amely államokkal Románia nem 
visel hadat - Németországot s a német véd 
nökségi területeket kivéve - ha az ille 
tők a viszonosságot igazolják; azoknak 
az államoknak zsidó alattvalói, amelyi 
országokkal Románia hadban all, tekin 
ve, hogy az illető országban román ál 
lampolgárok szabadon vannak. A lengyel 
zsidók, akiknek csilei utlevelük van, már- 
cius 31-ig meatesülnek a munka 
hogy csilei láttomozásukat svájeciv. 
rélhessék fel. Ezután azonban 
munkára kötelezik, miután a hen 
ecsoportjába kerülnak. Munkára 
zettek végül mindazok, akik nam tart 
nak a munka alé mentes csonartok val 
melylékbe, tekintet nélkül arra, hogy 
iratok hijján, vagy más okbó! 5 

i 

azában kipanaszkodhatják magu- 
SZENEGETŐ BELÁ dorf-Szabadfalu: Bonomi. - Be kell eenned az altatót. 

Ezeket is hontalanoknak kini. 



RT 
A gimnasztikának nemcsak a test mi- 

némüségére és bizonyos mozdulásaira, 
hanem bizonyosan a lelki tulajdonságok 

ra is leghathatósabb befolyása van. 

(SZECHENYI) 

A Háborus-Bajnokság tavaszi rajtján vereséget 
szenvedett a bajnok FC Craiova 

A tavaszi bajnoki nyitány meglepetést 
hozott a Háborus-Bajnokságban. Galati- 
ban vereséget szenvedett a bajnokcsa- 
pat. Meglepetés az UDR ilyen arányu 
győzelme is. A Rapid nehezen győzte le 
az Universitatea együttesét és nagy 
küzdelmet hozott az Unirea Tricolor- 
CEFR Severin mérkőzés is. Az eredmé- 

nyek: 

Csuberda, Vincze Laczkó, Trenka. 

lok sorrendje: 2. Pemderi, 14. Szusza, 23. 

Resita-Resicabánya: UDR 
-Carmen 7:0, a bucuresti csapatot az 
UDR lehengerelte. A Carmen csatársora 
nem tudott megbirkózni az UDR jól mü- 
ködő védelmével. Gala ti: Gioria CFR-- 
FC Craiova 3:2, a mult heti szerencse- 
sorozatból erne a mérkőzésre nem ma- 
radt a bajnokcsapatnak és vesztesként 
agyta el a galati pályát. Bucuresti: 
mirea-Tricolor-CFR Turnu Severin 

2:1 (2:1), Oprean 11-esből elért géljával 
a severiniek vezettek, de az obori csa- 
patnak sikerült kiegyenlitenie, sőt az 
eredményt a maga javára forditani. Ra- 
pid-Universitatea 2:1 (2:0), a Rapid 
már az első félidőben bebiztositotta győ- 
elmét Lamgu és Radu Florian gétjaival 

Szünet után Dascalu szépitett. 
A Háborus Bajnokságban a Rapid ve- 

zet 20 pontjával a 15 pontos UDR előtt. 

TIMISOARAI-TEMESVÁRI 
BARAÁTSAÁGOS MÉRKÖŐZÉSEK 

A Timisoara-Temesvárott vendégsze- 
replő mindkét másvárosbeli csapat vere- 

séget szenvedett. Progresul-Horiz, 

Arad 4:1 (1:1), a Progresul a második 

félidőben felülkerekedve, biztosan győ- 

zött. CFR-CFR, (Simeria-Piski) 3:1 

(2:0), a timisoarai-temesvári vasutas 

csapat az első félidőben bebiztositotta 

evőzelmét, a simeriai-piski testvércsapat 

ellen. Ripensia -Electrica 3:2 (:0). 

EIRKOZÁSBAN CFR-UDR5:2 

Timisoara-Temesvárott birkézóőver- 

seny volt, amelyet a helyi csapat nyert 
meg a resitai-resicabányai vendégbirkó- 

zókkal szemben. Az eredmények: Ilie 

(CFR)-Kotar (UDR), Hie pontozás- 

sal győzött. Precup (CFR)-Hor- 

váth (UDR), tussal győzött Precup. 

Konecsnik (UDR) - Beglet 

(CÉR), Konecsnik pontozással győzi itt. 

Gages (UDR) -Forrai (CFx), Ga- 

ges pontozásos győzelme meglepetés. 

Bati (CFER)-Gyikits (UDR). Bati 

győzött pontozással. Cocos (CFR)- 

Schistek (UDR), Cocos tussal győ-
 

zött. Traian (CFR)-S eh urzen- 

berg (UDR), Traian pontozással győ-
 

zött. 

A vezető esapatok tertják 

elényüket. esapán a Csepel 

szenvedett vereséget 

a magyar NR I-ben 

A magyar labdarugóbajnokság 18. for- 

dulo ában a vezető csapatok, a Csepel 

Kivételével, mind győztek. A NAC min- 

den fordulóval közelebb jut a ba jnokság 

megnyeréséhez Az őszi gyengékb sze- 

replésük után most meglepetéskent
 hat a 

Ferencváros és az Ujpest állandónak 

látszó jó formája. A bajnoki sorrend a 

vasárnapi mérkőzésk után: NAC 30 

Gamma 23, Ferencváros 21, Ujpest 21. 

Kolozsvár 21, Kispest 18, Elektromos 

8, SalBTC 17, Csepel 17, Vasas 17, 

pvscC 16. Ujvidék 15, Szolnok 14, Tis
za 

14, DiIMAVAG 12, BSzKRT 10 pont. Az 

eredmények: 
jpest salnTc 5:4 (4:2) Ujpest: 

wWimmer-Balogh II, Biró - Balogh L 

Nagymarosi, Széphegyi Pozsonyi 

szusza Penderi, Zsengellér, Spányik. 

8al BTC: Szabó II - Simonyi VI. Kiss 

Bognár, Debreceni, Marosi - Kanyó 
A gó- 

Vincze, 33. Nagymarosi (11-es), 37 Szu- 

44 Csurberda (11-es), IT. 15. Kiss 

félpályáról küldött szabadrugásból, 17 

Nagymarosi (11-es), 30. Laczkó. NAC- 

Debreceni VSC 2:1 (1:1). Debrecen, 

12.000 néző. A 28. percben Juhász 

szerezte meg a vezetést, a 36. percben 
Csókaiegyenlitett. Szünet utána 10. 
percben P erényi rugta a győztes gólt. 
Gamma-Vasas 2:1 (1:1) Buda- 
pest, 22.000 néző. A 12. percben 
Kiszely labdája Kénya fejeről 
szállt hálóba (öngól, 0:1), Tóth Lajos 
szabadrugásból egyenlitett (1:1). Szünet 
után, ugyancsak Tóth 11-esből a győztes 
gólt szerezte (2:1). Ferencváros- 

DIMAVAG 2:1 (1:1). Diósgyőr, 10.000 
néző. A 8. percben Csepreghi a hazai csa- 
patot juttatta előnyhőz (0:1), a 28 perc- 
ben Hernádi egyenlitett (1:1). Szünet 
után a ragy fölénybe került Fradi Sárosi 
ar. góljával győzött. KolAC-ESZzKRI 
3:0 (210). Kolozsvár, 3500 méző. A gólok 
sorrendje: 18. Beke (11-es), 30. Bake, II. 
20 Radnai (bombalövéssel). Kispest- 
Szolnok 1:1 (1:0). Kispest, 3000 néző. 
Változatos játék. A 29. percben Nemées 
rugja a vezető gólt, szünet után a 24. 
percben Kolláth egyenlitett Flektromos 
-sSzegedi Tisza VSE 4:0 (2:0). Buda- 
pest, 1500 néző. A gólok sorrendje: 9. 

Hidegkuti, 27. Ortutay. II. 6. Füzi 37. 
Ortutay. Újvidék-Csepel 1:0 (1:0). Uj- 
vidék, 3500 néző. Esőben, csuszós tala- 

jon játszották a mérkőzést. Az egyetlem 
gól a 37. percben esett Gömöri révén. 

Tizenkét inggaemb 
Irta: KOSZTOLÁNYI DEZSŐő 

Ideges nap után betévedek egy kis- 
kocsmába, Elhatározom, hogy egyelőre 
nem törődöm gondjaimmal s megvacso- 
rázom. Rendelek valamit. Amig a pincér 
visszatér, nézegetem a közönséget. Sen- 
kit se ismerek közölük. A jelenlevőket 
nemcsak személy szerint nem isme- 
rem, hanem arról sincs fogalmani, kicso- 
dák az illetők. Próbálom találgatni fog- 
lalkozásukat, jövedelmüket, rangjukat. 
Már az első kisérletnél kudarcot vallok. 
sSötétben tapogatózom. Hajdan gyermek- 
játék volt ilyesmi. Ma nincsenek tipusok. 
Például azanő, aki háttalül nekem s 
cigarettára gyujt, épügy lehet egy mula- 
tő táncosnője, mint többgyermekes csa- 
ládanya, egy állástalan tisztvisclő fele- 
sége vagy akár leány is, hiszen a kora - 
husztól ötvemig - szintén titok. Vaijon 
mi lakozhat lelkében és a többiek lelké- 
ben, akik köröttem esznek-isznak? Ki- 
csoda ez a sápadt, szemüveges fiatalem- 
ber? Kicsoda ez a kifogástalanul öltöz- 
ködő orángután, aki folyton a vállát vo- 
mogatja? Melyik a boldog és melyik a 
boldogtalan? Melvik a tisztességes és 
melyik a gazember? Melyik az, akiér- 
vényesül s melyik irtja ki családját, té- 
bolvodik mee, vaav ugrik bele a vizo2, 
talán már holnap? 
Bevallom, semmire se tudok válasz l- 

ni, még csak megközelitően sem. Kortár- 
sak sohase voltak oly hideg, csillagközi 
távolságban, mint mi. Arcok helyett ál- 
arcok meredinek ránk. Ez pedig szomoru. 
Egyszerre ugy érzem, hogy valami vég- 
telen rokonság füz össze azokkal, akik 
a határtalan idő e kis darabkáján együtt 
élnek velem, az élmények és szenvedés 
oly közössége, melyhez mérve minden 
egyéb kapcsolat jelentéktelen. Elképze- 
zelem, hogy egyszer, amikor egymásra 
hányt csontvázaink égig érő gulája meg- 
elevenedik, micsoda ujjongó örömmel 
ölelem át azt, aki szintén az én időmben 
mozgott ezen a földvolvón s mics la 
testvéri szeretettel köszöntöm majd akár 
a bantu négert, akár a sarkföldi eszkim)t 
akit sohase láttam, pusztán azért, mert 
ugyanaz a naptár jelezte számunkra az 
idő mulását s titokzatos utitársaim vol- 
tak a földi életben. 
Igy ábrándozom. De nem sokáig Foly- 

ton fölriasztanak. Először is a kisasz- 
szony köszönt, földig hajolva, min: vala- 
mi keleti fejedelmet s átnyujtja ruhatár: 
legyemet, mert borravaló reményében 
kabátomat-kalapomat orvul a ruhatárba 
pta. Nyomban utána ádánmrsutkás, 
szerény férfi áll meg asztalom előtt, pa- 
pirlapot tesz elém, melyben fogadkozik, 
hogy kéziratomból megállapitja, ki va- 
gyok. Flháritom ajámlatát, arra hivat- 
kozva, hogy kéziratomat már évtizedek 
"a előbb kiszedik s azt, hogy ki vagyok 
a nyomtatott szöveg alapján döntik el az 
illetékesek. Virágárusnő olesón fehér és 
piros szegfüket kinál. Ő hervadt, a szeg- 
fük üdék Rámosolygok, de a szegfüből 
nem vásárlok Egy kisgyermek, 2kinek 
festő apja a kórházban haldoklik, viz- 

festményeket és rajzokat árul. Huzza a 
primás, ágaskodva közeleg a vendegek- 
hez s mulatásra serkentve őket, rájuk 
kacsint. Ezek, csökkent jövedelmükre 
gondolva, szemérmesen lesütik szemüket. 
Feltünik a kucséber is, szeremcsezsákjá- 
val és kosarával. Odamegy az asztalok- 
hoz, de a kosarához megannyi kosarat 
kap. Mindez öt perc lefolyása alatt tör- 
ténik. Gazdasági élet pezseg, szinte láza- 
san lüktet. Csak az a hiba, hogy vala- 
mennyien elajdni akarnak és venni senki 
se vesz semmit. 
Azon tünődöm, hogy ki hiányzik Igen, 

az inggombos még nem jött. Erre máris 
nyilik az ajtó s vegszóra belép az ing- 
gombos. 

Cingar emberke, rövidre nyirt deres- 
barna szakállal. Vékony arcába kék sze- 
mek világisanak értelmesen. Az egyik 
asztalt. a másikhoz surran, de nyomban 
tovább 1s röppen, mint az éjjeli bogár, 
melyet elhessegetnek. 

Hozzám érkezik. Látom áruasztalká- 
ját, melyen erszények, pénztárcák, zseb- 
kések, harisnyakötők teregetik ki oicsó 
bájukat. Közben figyelem gazdájukat. 
Olyan nyiszlett, hogy már valószinürlen- 
nek tetszik. 
Megszánom. 
- Mije van? - kérdezem. 
- Tessék - szól s elém tárja asztal- 

káját és a levegőbe néz. 
Furcsa ember. Ugy látszik, nem örül 

az üzletnek, Kezembe veszek egy haris- 
nyakötőt. 
-Jó ez? - vallatom. - Tartós leg- 

alább? 
- Amint tetszik látni - veti oda. - 

Antilóp EÉn nem beszélek. 
- Adjon inggombokat - szc'ok s rá- 

sanditok. : 
Keze a csuklójáig piszkos. Két hét óta 

nem mosakodhatott. Ki lehet ez a szeren- 
csétlen? e 

Mutatja ingombjait. Nem vagyok tő- 
lük elragadtatva. Elrre ezt mondja: 
E Ja, van itt egyéb is. 
Most kabátzsebéből, mellényzsebéből, 

nadrágzsebéből dobozokat kotorász elő, 
kis és nagy dobozokat, ötöt, tizet. tizen- 
ötöt, mint a régi bohózatoknak az a kö- 
vér alakja, aki mindenféle holmival van 
kitömve s mire kirakodik, olyan sovány 
lesz, mint a piszkafa. De ez a nelkül is 
vovány volt Elgy csontváz áll előttem a 
következő pillanatban rongyos kabátban, 
nadrámban. 

Mindenesetre vásárlok tizenkét ing- 
zombot. 
Visszaad a papirpénzből Megszámlá- 

lálom a pénzt, Figyelmeztetem. hogy 
öbbet adott, tévedett. 
= Tulán rossz a szeme? - kérdazem 
Nem válaszol Csak aztán mondja: 
- sSzórakozott vagyok Meghalt a hu- 

szonhárom éves fiam Multkor az egése 
rut ott hagytam valahol.. 
-Mikor hal meg a fia? 
- Két éve. 

Zsebeit megint kibéleli portékáival. A 
tizenöt doboz megint helyet kap a testén 
s már indul is mint valami mosgó balt. 
Látom, amint előreballag, hunyerez a 
villanyfényben, aztán kifordul a kiskocs- 
ma ajtaján, az őszi éjtszakába. 

- Lám - gondoltam - ezen segiteni 
szerettem volna. De nem lehetett Ez nem 
üzletet akar kötni, mint a többiek. Mást 
akar ez, szegény. Megsemmisülni., 
A pincér hozza vacsorámat. Jó étvá- 

gyat kiván hozzá. 

HMaaya- vét 

BUZIASI-BUOZIASFÜRDŐől ADOANYOK 

A KAKUK-CSECSEMOGONDOZONAK 

Folytatás: Bojzó Györgyné 200 lej, 

Nagy Honka 5 kg. liszt, 1 liter bab, 1 kg. 
cukor, Ditz Todor 100 lej, I. Wallasch 50 
lej, N. N. 100 lej, Harsányi Gyula 100 leij. 
Luka Julia 40 lej, Krémer Edith hagyma, 

bab. Szabó Nándor 100 lei, Meresco 30 lej, 
Ruzek 50 leij, Lovász Lajos 100 lej, Csonka 

Vincze 100 lej, Rotke Lajos 100 lej, Ga- 
zsinszky Károly 40 lej, 4 kg. liszt, hagyma 

és bab, Bán István 50 lej, Mészáros Margi: 
40 lej, Erdélyi Miklós 20 lej, Gögös György 

50 lej, 114 kg. bab, 214 kg. liszt, 116 ke. 
hagyma, 4 kg. burgonya, 4 tojás, Kasa 

Dezső 100 lej, Somrák Sándor 100 lej, Gyu- 
ris Katica 100 lej, 10 kg. burgonya, 4 tojás. 

1 kg. bab, Boros Erzsébet 100 lej, 5 kg. 

liszt, Sormrak Vera 2 kg. liszt, 1 liter bab, 

Stubert József 500 lej; Kun Jánosné 314 

kg. liszt, 10 tojás, 1 kg, hagyma, Vincze 
Sándorne 34 kg. tarhonya, 3 ke. liszt, 114 
kg. bab, Czizmár Jolán 100 lej, Jambrech 
E. 100 lej, Boros József 100 lej, Rotko Ro- 

zália 100 lej. özv. Téth Józsefné 100 lej, 2 

kg. liszt, 8 tojás, 2 kg. hagyma, Szénásy 

Béla 100 lej, Török György 200 lej, Mis- 
kovskiné 40 lej, Tupy Erzsébet 100 lei, Ta- 

mágsy 50 lej, özv. Zelei Mihályne 100 lei, 
Balogh István 200 lej, 2 kg. bab, 5 kg. bur- 

gonya, 2 kg. liszt, 2 drb szappan, N. Árvay 

József 50 lej, Németh István 200 lej, 2 kg. 
bab, 5 kg. burgonya, 2 kg. hszt. Tóth Ist- 
ván 200 lej, 2 drb szappan, Kukovec Béni 
100 lej, Totak György 5 ke. lHszt, 1 kg. zsir, 
10 tojás, 1 kg. tepertő, Boda Józsefné 114 
kg. liszt, 5 tojás, 1 kg. hagyma, Csorba Ist- 
ván 5 tojás, 3 kg. liszt, Wannenmacher A- 

bert 500 lej, Brucker Marici 200 lej, Eczen 
Antal 500 lej, Márton Agnes 5 kg. liszt, 10 
tejás, N. N. 100 lej, özv. Vincze Péterné 100 

lej, Csanádiné 15 lej. A. Rózsa 100 lej, Ne- 

mesovits Ferenc hagyma, bab, Antal Kata- 

lin 100 lej, Vona György 134 lter mák, 2 
liter bab, 5 tojás, Téth Józsefné 50 lej, 3 

kg. hagyma, Dékány Lajos 5 árb tojás, 
Publik Józsefné 100 lej, Varga István 2 kg. 
bab, 2 kg. hagyma, Gyurits József 3 kg. 
liszt, 1 kg. hagyma, Bakay Miklósné 150 
lej, Vonac István 10 tojás, 1 liter mák, 2 
liter bab, Dézsi István 100 lej, Mozár An- 
tal 500 lej, Kovács Dániel 100 lej, Moisescu 
Miklós 100 lej, Nagy József 3 kg. burgo- 
nya, 1 liter mék, 2 liter bab, Török Péter 7 
Eg. liszt, 714 kg. hagyma, 3 kg. bab, özv. 
Matteides Gézáné 25 kg. fehér liszt. 

gáztó 
MARCIUS 14, SZERDA 

Bucuresti. 6.55 H. 12.45 H. 18 Bajtársi 
óra. 13.50 H németül. 14 H. 1415 Közle- 
mények, 14.30 Szórakoztató müsor sebesül- 
teknek 15.30 Katonák üzennek. 16 Ifjusá- 
gi óra. 18 Francia nyelvoktatás. 18 
németül. 18.30 Z. 19 F. 19.15 Z. 19.45 Köz- 
lemények. 19.50 H. 20 Z énekkel. 20.40 E. 
21 Németország órája. 22 H, sport. 22.20 Z. 
Radio Moldova. 12.30 Z, 18.30 H. i3.48 

z, 19 E. 19.15 Z. 19.30 Z. 19.45 Ének. 20 
Szinházi előadás 20.50 Z. 21 H 21.15 Z. 
21.35Z. 
Budapest L 9.80 E, 9.50 H. 10 Refo: 

müsor. 18.50 Világpolitik b 
ger Ernő „Petőfi" cimü 
operája, Az első szünetben 

szünetben: E 22.1 
H német, angol és 

24.45 H, 



DÉLIIRLAP 
Apróhirdetések 

PAPLANOKAT készit. használtakbol is, 

Glück, Arad, Baritiu-utca, 8, az Avram 
/ Tlancu-tér mellett. Ugyanctt felfrissitett 

paplan eladó. Bej. szám 3391/939 (1111) 

HALOSZOBA -fotőjök eladók. Arad, Dr. 

Ratiu-utcaa 12. Megtekinthetők 2-83 óra 

között. (1112) 

VEDJEGYZETT étkezőkészlet eladó 
Arad, Ciontea-utca, 238. Naponta 24-ig. 

(1113) 

ELADÓ korszeri heverő, szavatoltan tisz- 

ta. Cim Reclamában. Arad, Emizescu-u,, 

4. szám. (1114) 

BUTOROZOTT szoba kiadó. Cim Rerclámá- 

ban, Arad, Eminescu-utca. 4. (i115) 

KISEBB magánházat vennék Pernyavá 

ban. Cimeket Reclámába, Arad, Eminescu- 

utca, 4, kérem, (2116) 

SELÉCET, 205-210 cm-est. esetleg fel 

szereléssel együtt, vennék. Arad, Oituz- 

utca, 54. (il17) 

100 DARAB angoranyul ketrecestül 

esetleg a nélkül is eladó Cim Reclámában 

Arad, Eminescu-utca, 4. ill8) 

SZAVATOLTAN elsőrendü nemes gyü 

mölcsfa-csemeték előjegyezhetők Emge, 

Arad Iosif Vulcan- és Pop Cici Stefan- 

utca sarkán. (1120) 

40 DARAB angoranyul eladó Arad, Des- 

pot Voda-utca, 5. (1121) 

ÜGYES tiszta mindenesleányt és kifutó- 

leány vagy fiut alkalmazok. Béltechi- 

cukrászda Arad Catedralei-tér Bej 

szám: 26735/940. (1092) 

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szobát ke- 
res vidéki ur, hetenként egy-kétszeri hasz- 
nálatra. Cim Reclamanál. Arad, Eminescu- 
utca 4. (1093) 

NEMETET angolt tanitok azonnali ered 
ményre törő módszerrel. Azonnali társal- 

gás Cmet Arad Bratianu-utca, 21. a do- 
hánytőzsdébe kérek. (1095) 

Iirmisoara! 
lemesvár sé- előadaso lávbeszélő: 3 98 

asz Roei 

TAUNO PAULO és 

: REGINA LINNANHEIMO-val: 

A „Huzd rá, cigány!? főszereplőinek leguj abb alakítása: 

zám a119 

Vérző ajkak 
EZÜSTROKAT vennék. 
canul-utca, 16 Gamolca. 

Arad Pones Cur- 

(1123) 

MAJDNEM UJ, tölgyfaszinü, teljes háló- 
szoba- és egyéb butor eladó. Klug, Aradul- 
nou, Avram lIancu-utca. (1124) 

TEMETESEKET a legolcsópban válla: 
Klug-cég, Arad Saját készitményü kopor- 

ELADÓ tiszta gyapju, női. átmeneti, posz- 
tó-kabát Timisoara III, Onitiu-utca, 3 
balra. i624) 

REGI komoly nágy vállalat bérbe adná 
tisztviselői étkezőjét (35-40 személy) ke- 
resztény, éttermi szakmában már gyakor- 
lott há-aspárnak. Ajánlatokat a biztositék 
megjelőlésével Timisoara, II., 3 August-u., 

mazásra keres április 1-re aradi gazdaság 
Jelentkezni Arad, Cosbuc-utca, 1, alat: le- 
het. (i126) 

üyas arloli verrólényokat 
jó Ezetéssel alkalmaz 

WWiN i N 2Z-készáruüzlet 
ARAD Regiba Mar a-körut 18 

hel. szám 964-93: 

7 HP. alig használt „Geal"-villanymotor 
inditóval, erős körfürészállvány. 2 dib 600 
mm golyós tengelyen forgó fürészlappal, 
eladó Ghioroc, Nationala-utca, 30. Boros 
kádársága. (1119) 

NEÉGYEVES fiam mellé felfogadnék eset 

segédkeznék. Timisoara, 
brunn-sor, 12 Téglagyári roda. 

Müller-Guiten- 

(1658) 

sók. Bej. szám 1129/936. (1125) 3. I. em,, 7, cimre kér. (1623) 

LEVELEZŐ-GYORSIRONŐ, kifogástalan, EVES (komenciós) kocsisokat áv: alkal- aan román, német, magyar, irodai munkála- 
tokban 15 éves gyakorlattal biró. állás-vál- 
toztatás miatt elhelyezkedest keres Aján- 
latokat „Megbizható - szorgalmas" jel- 
gére a timisoarai kiadóba kér. (1627) 

I.10 Mai-utca, 3. Bej. szám 178/10.621/941. 

GYAKORLOTT munkásnőket 
harisnya-körkötőkhöz azonnalra felfogad 
Capeco Timisoara, Mehala, Closca-utc 
14. szám, Bej. szám 526/942. (1647 

KERESEK üzletben lehetőleg gyakorlattal 
biró leányt vagy fiut. Atlantica, Timisoara 

1648) 

BUTOROZOTT szoba, különbejáratu, ko- 
moly uriembernek kiadó, Ajánlatokat 
Parkettás" jeligére a timisoarai kiadóba 
kérnek (1649) 

VESZEK alkalmi kerékpárt. Timisoara, 
távbeszélő 45-75. (1650) 
PAPIRZSAKOK eladok, Produse Agrmole 
Timisoara. I, Solderer-utca, 2. Bej. szám 
418/10861/1941. (1652) 

lávbeszélő 20-10. Bej. sz. 788 942 
TISZTESEGES mindenest március 15-re 
keresnek. Timisoara, Tudor Vladimirescu- 
sor, 18, földszint. (1628) 

IDŐSEBB nő állást keres mint csecsemő- 
gondozónő vagy betegápoló, Vidékre is 
megy. Cim a timisoarai kiadóhivatalban. 

(1629) 

TIDŐSEBB bejárónőt azonnalra keresek. 
Basch Timisoara Müller-Guttenbrunn-sor 
7 szám. (1631) 

FIATAL tisztességes, főzni tudó minde- 
nest keresek. Inginer Alexandrescu, Timi- 
soara, I, Carmen Syiva-körut, 34. 1632) 

CAPITOL MOZI, Arad Elő dáseok 5. 7, 8 órakor 
lávbeszélő 23-22 

Ma Gine Cervi, Annelsse Uhis 

DON CEZARE DI 
Izgalom, szerelem, pompás zene, paza áltás, 10.000 szereplé. 

BAZAN 

SZARAZ, világos raktárhelyiség kiadó. 

Ugyanott korszerü butorok olcsón eladók 

Timisoara Carol-körut. 17, butorüzjet. 

(1659) 
..... yaegrvoya 

ns mazi, Arad 
Távbeszé ő 28-64 lőadás 3. 5 7. 8 órakar 

Bej. szám 96 6-1939 

Csütörtökön először. 
Csak elnőtteknek. 

AAlkalmi szerető 
Daniele Darrieux 

Alkalmi szerető 
; Daniele Darrieux 

Alkalmi szerető 
Deniele Darrieux 

Ma, kedden. va am nt szerdán: 
Veszélyben e y asszony 

ELADÓ uj, 3-szobás, parkettás teljes ké- 
nyelmü magánház a Cosbuc-utcában. Ér- 

deklődni Arad. Cosbuc-utza, 48. szam, ő 

ajtó cim alatt lehet (1096) 

KIFUTÓLEANYT azonnal alkalmaz Schön 

Anna kalapszalon. Goldis-utca, 1. Arad. 

Bej. szám. 3232/935. (1097) 

AR O-MOZI, Arad 
fávb 24-4 mlőadások 3, 5. 7 és 9 órakor 

Be. sz. 1446-1940 

Jön Hilde Krahl, a tel jinetetlen 
Henny Porten uira tilmen és Gustav 
Diesel, a legjobo német jellemsziné z 

biz osit ák 

Akométdiások 
sikerét 

Ma ke den uloljára Az tfju 

Hor- TAKARITONOT azonnal alkalmaz 
váth-szálló Arad. Bej. szám: 510/943. 

(1098) 
KEREKPÁRT jóállapotut. vennék. Cime- 
et Reclamahoz, Arad, Eminescu-utca, 4. 

e (1099) 

ASSZISZTENSNŐI állási keres fiatal le- 
ány, a fogászatban. Cim: Timisoara II, 

Memorandului-utca 51. szám. 

KERESEK négyéves kisleány részére jó 

állapotban levő tavaszi kasátot, Cimeket a 

timisoarai kiadóhivatalba Tavaszi kabát" 

jeligére kérek. t1611) 

TELEPES rádió olcsón eladó Tinusoara 

Fratelia, II. utca, 16. (1612) 

PIANINOT, rövid, kereszthuros zorgorát 

keresek megvételre. Timisoara. tá Beszélő 

52-88. (1614) 

FEHÉR, 
eladó. 

uj, 39-es parafatalpu nusukcipő 

Timisoara, II., 3 August-utca. 19., 

(1613) 

BELYEGGYÜJTÖK felesleges bélyegeit 
megveszem, veszek bélyeggyüjteményeket 
is. Tárgyaiás naponta, délután 2-5 óra 
között. Pollak Timisoara, Carol-körut, 14, 
földszint 3. (1637) 

MAJDNEM UJ, mély gyermekkocsi 28.000 
lejért eladó. Timisoara, II., Telegrafului- 
utca, 77. (1633) 

KÖNYVELŐ, egyszersmind müszaki fő- 
tiszeviselő, nem katona, komoly állást ke- 
res. Cim a timisoarai kiadóban. (1635) 

FORDSON-VONTATÓ (traktor) alapos 
átjavitással, háromvasu ekével, teljes 

fölszereléssel, eladó, Csak személyesen. 

Szabó Gyula, Jamul-mare. (1638) 

NAGYON jó állapotban levő Szepessy-féle 

kocsit keresnek megvételre. Cimeket Timi- 

soaran, 33-89 távbeszélő szám alá kérnek. 

(1643) 

*V a -moz ó. Arad ALEXANDRKUICA 
lávbeszélő 19.33 

Ma bemutaó. 

A megsalali 
A tőszerepben Maria Denis, 

43-AS, MAGASSZARU, vizhatlan cipő és 

tavaszi férfi-kabát eladó, Timisoara III., 

Memorandului-utca, 36., 1. ajtó. (1617) 

KORSZERU, furniros hálószoba-butor el- 

adó. Timisoara, II., Ispirescu-utca 4. 
t1618) 

Jó bizonyitvánnyal rendeikező mindenest 

keresek sürgősen Magyar, Timisoara, 

Kunz-sor, 1, Szemben az Apollo-mozival. 

(1620) 

ELAD6O alacsony termetre való jo álapot- 
ban levő téli, és tavaszi kabát. Timisoara, 

Előa ások: 3 5, 7, 9 órakor. 

paradicsorm 
Nina Besozzi, Virailio Pento. 

OLCSÓ burgonya kapható. Timisoara, II., 

Traian-tér, 2. Az udvarban. 

ÖNALLO francia varrónő házakhoz ajáni 
kozik Ajánlatokat „Francia" jeligére a ti- 

misoarai kiadóba kér, (1640) 

KIFOGASTALAN szakácsnőt felfogad- 

nak. Timisoara, III., Tudor Vladimirescu- 

sor, 12. Dr., Liuba. (1641) 

MEHÉESZETHEZ is értő, idősebb bognár- 

mestert azonnal alkalmazok. Tisztataju pe- 
kingi kacsatojás is kapható. Jeszenszky 
Béla gazdasága, Sanmihaiu! Roman. 

MINDENES bejáró szakácsnő állást keres 
Kisegiteni is megy. Jó bizonyitványa van. 

Cime: Timisoara. IV., Dimitrie Sturdza-u., 
19. 7, ajtó. (1626) 

Negruzzi-utca, 25. Kohn. (1619) (1642) 

VALLALOK bluzokra. gyermekrunakraa KOMOLY mindenes leányt keresek. Lehet 
kombinékra madeira-munkát. Timisoara, bejárónő is Strabache kapitányné Timi- 

HI., Onitiu-utca, 3. balra (1625) soara, II Kunz-sor, 1. Az Apollo mozi mel- 

lett. 1614) 

JOBB házaspárt, vagy idősebb asszonyt 

házmesternek keres Dogariuné, Timisoara. 

I, Carmen Sylva-körut, 34. (1653) 

egyszerübb konyhaberendezés. elado. Bő- 

Előadások 1130, 3. 5, 7 és 9 érakor. 
Ma a frane a filnmamüvészet egyik 

kimagasló eseménye Henry Decoin 
rendezésében 

Homályos ufakon 
A lőszerepben: Raimu, Jacaues 

Braumer, Juliette Faber, Jean fissier. 

SZÜRKE kosztüm, elsőrendü anyag, keve- 
set használt, középtermetre való, ajadó, Ti- 
misoara, IV., Berthelot-körut, 10., III. em,, 
12. szám. Délután 3-5-ig, 1655) 

BEJÁRONOT délelőtti foglalko asra ke. 
resnek. Timisoara, I. Milanoinca, 9., 
I. em., 2. (16460) 

HALOSZOBA rózsafából, lószőr matracok- 
kal uriszoba bőrbutorzattal, iroda részére 
is megfelelő, ebédlő „altdeutsch" etilusu, 

vebbet Timisoara, IV., Spl. Müller Gutten- 
brunn 14, II. em,, 16. (4607) 
GYERMEKKOCSI, borvörös, olcsón eladó 
Timisoara II., Matasarilor-u, 36. c1500) 

FŐZNI TUDÓ bejárónőt és egy fiatal min- 
denest rendben lévő iratokkal felfogad 
zeitler. Timisoara, III, Wilhelm-Mühle-u. 
7. szám. (1405) 

Urania filmszinhaz, Arad 
Távbeszélő 12.32 Bei. sz. 1618-1941 

a. Harc, orgiák, szerelem. 

Fogat fogért 
ONC.-hiradó. 

HIMZŐNÖKET, kézi maderia, valamint fi 
nom fehérnemü himzésére, jó fizetéssel 
azonnal keres FIN-ART, Timisoara I, Re-e 
gele Miharkörut 4 Bej. sz.: 190/942. 

(1543) 

EGY TUCAT VADONATUJ, használatlan 
tetra-pelenka eladó Ugyanott egy szürke, 
gyapju, átmeneti kabát, karcsu termetre í 
való. vadonatuj, gyapju női ruha és egyéb 
ruha eladó. Timisoara I, Regina Maria- 
körut, 8., III, em. 12. (5447) 

KET AGYSODRONY majdnem uj eladó, 
Timisoara I, Eugen de Savoya-utca 3, ajtó 6. 

GEPIRŐNÖT keres timisoarai ügyvéd: ro- 
mán, magyar és néme: nyelvismerettel. Be- 
mutatkozás iratokkal Timisoara, Mercy-u., 
9. szám. (1660) 

BAROMFIKETREC, vas, kétrekeszes, el- mi 
adó. Timisoara. IIi, Treboniu Laurean- 
utca, 7/a. A házmesternél. é1654) h 

KERESEK március 15-re kifogástalan, 
mindenes szakácsnőt és szebaleányt, Prof. 
Ciolac, Timisoara, I. Regina Mar 

1 3. szám, III. em. 

ELCSERELNEM kétszobás akásomat 1 
4-8 szobás lakással. Ugyanott egy varró- 
gép eladó, ! Cim a timisoarai kiado. 
ban. 

iyomatott: Soeiet-1ea Nationalá de Editurá si Arte Grafice „Bacia Traianá' Timisoara I Strada Leneviei 2 inmatr sub Nr. S2/1488,1943 la Registrul Of Com 

Tiparita la 13 M 


